臺北市私立強恕高中事後新聞稿 請轉交文教記者

單位:臺北市強恕高級中等學校

地址:臺北市中正區汀洲路二段143號

新聞聯絡:臺北市私立強恕高級中學 王儷蓉(02)2365-6571、0937-196-749

【發稿日期:112年4月14日】

【主題:多元展能 卓越創新 強恕高中創校 124 週年暨遷台復校 73 週年】

【臺北報導】臺北市私立強恕高級中學為慶祝創校 124 週年暨遷台復校 73 週年,今天隆重舉辦「多元展能、卓越創新」校慶活動。學校設計三項活動主題,分別是「原住民舞蹈表演」、「環保服飾時尚走秀」以及「長照宣導之高齡模擬體驗」,活動兼具人文、教育、啟發與趣味,藉由全校師生共同參與,進而培養學生互助合作的團隊精神,凝聚大家的共識,期許提升學生全方位素養,及展現自由多元發展的教育成果。

學生表演原住民舞蹈,以「『原』來那麼美」為主題,表演「披上情人袋」、「太魯閣之戀」、「棒炸」……等曲風輕快悠揚、節奏分明、饒富傳統文化意涵的經典歌曲。表演節目中展現了原住民文化服裝與舞蹈特色,也讓學生學習對社會各族群的尊重、包容與融合的重要性。指導表演的王儷蓉主任表示:「學生利用課餘時間準備表演,希望能把最精采的原住民文化介紹給全校師生認識,並和師生們產生良好的互動,期盼藉此活動推廣原住民族的藝術文化,達到傳統文化永續傳承的目標。」

校慶活動中另外一個重點活動是美容科學生運用環保素材,展現出「愛 SHOW 時尚,不應犧牲環境;美麗,不能以地球的健康作為代價」的走秀節目。近年,環保意識抬頭,美容科教師將環保理念融入教學,教育學生以各種環保素材進行創作。運用平常不起眼的回收資源為材料,經由組合、重塑、再造,將再利用的回收資源搖身一變,成為令人驚豔的前衛時尚造型。強恕美容科的師生們抱持著一個信念「只要願意花點巧思,賦予舊物新的生命,便可以兼顧地球永續經營的未來,也能創造出新時尚美學」。

當台灣逐漸步入高齡化社會,銀髮族的照護刻不容緩,強恕中學輔導室秉持「老吾老以及人之老」的精神,在校慶活動中特別安排「長照宣導之高齡模擬體

驗」活動,透過特殊裝備的重重阻礙下,讓學生體驗及反思長者身體和心理所面臨的困境,進而使學生重視應該為長者設計的友善環境、活躍高齡社會等議題,進一步建立對高齡者的同理心。通過體驗的學生表示:「想不到長者的生活有這麼多困難,這一次的活動讓我體會到每個人都會老,當我們老了,原本輕鬆簡單的日常行為都會變得十分困難。未來會更體諒長者的行為,也會更孝順家中長輩」。 黃益峰校長指出,強恕高中盡全力打造優質化、國際化、在地化的學習環境,期望每一位學子,在瞬息萬變的自然與人文時代中,善用多元智慧來進行學習,並以創新思維來翻轉教育,學校更鼓勵學生從做中學,累積實務經驗培養更優質的學習力、實踐力、創造力、人際力和關懷力,進而朝向更完滿的全人教育目標而努力。